



REFLEX

ČS · Společenský týdeník

ročník II ● číslo 13 ● 26. března 1991

Šéfredaktor
PETR HÁJEK

Zástupce šéfredaktora
Dr. JIRÍ FLEYBERK

Hlavní sekretář
Ing. Rudolf Stáhlích

Redakční rada:

Jaroslav Hutka, Karol Kállay, Vladislav Najbrt, Jan Němec, Boleslav Polívka

Vedoucí výtvarník Aleš Najbrt; **obrazový redaktor** Vladimír Remes; **šéfredaktor** Josef Klíma; **vedoucí zahraničního oddělení** Vladimír Bystrov; **vedoucí kulturního oddělení** dr. Pavel Melounek; **vedoucí vydání:** ing. Svatopluk Mara, Vladimír Matějka, dr. Pavel Tančv; **redakce:** dr. Radek Bajgar, Dana Braunová, dr. Jana Kasalová, Pavel Kovář, Michaela Kuchařová, dr. Tomáš Motl, Jan Reinisch, Rostislav Sarvaš, Radovan Slánský, Jaroslav Šajtar, Milan Tesař, Eva Valentová, ing. Zbyněk Veselý, ing. Martin Vik, ing. Vladimír Zeman; **výtvarníci:** Pavel Beneš, Pavel Lev; **grafici:** Dimitrij Gaydečka, Jan Kratochvíl, Vladimír Ryba, František Stach

Redakce a administrace

Klimentská 30, 110 15 Praha 1, telefon 232 56 12, 232 56 35, 232 56 56, dálnopis 121 710, telefax 231 13 51, 231 42 71

Inzerce a distribuce
telefon 231 46 72, telefax 231 42 71

Vydává REFLEX, spol. s r. o.
Klimentská 30, 110 15 Praha 1

Tiskne GRAFOPRINT
Grafická 1, 150 21 Praha 5

Rozšiřuje PNS a soukromí distributoři. Informace o předplatném podá a objednávky (i ze zahraničí) přijímá redakce a PNS

Cena 8 Kčs
Index 46280

Na titulní straně první cena v kategorii Lidé v novinách soutěže World Press Photo '91. Autorem je Daniel Lainé (ACTUEL, Francie). Jako titul příštího čísla jsme vybrali fotografii z firemní sbírky Polaroid, 1990. Jejími autory jsou Rimma a Valery Gerlovinovi a Mark Berghas.



12

Tento snímek není ani z Berlína, ani z Paříže... Svůj SQUATT neboli nezákonně obsazený prázdný dům má i naše hlavní město Praha. Na zatím utajovaném místě se do něho „nabořili“ (a na čestné slovo nás v něm nechali fotografovat) anarchisté, kterým naše současná realita víc než cokoliv jiného připomíná GUMOVÁNÍ MOZKŮ



4

Kromě odpovědi na otázku, zda Ivan Havel programoval listopad '89, se v rozhovoru s ním dozvíte, proč se mu náš společenský vývoj jeví jako PLAVBA V LAVINĚ



30

Letos v únoru byly již po čtyřiatřicáté uděleny ceny ve vrcholné soutěži světové novinářské fotografie WORLD PRESS PHOTO '91, pořádané každoročně v holandském Amsterdamu. V Mezinárodním poradním sboru mělo Československo svoji zástupkyni, která hovoří o důvodech neúspěchu našich fotožurnalistů v mezinárodní konkurenci

46

Místo Missa solemnis se měla asi jmenovat MŠE PRO SLEČNU X, protože v době jejího vzniku nosil autor v srdci obraz mladé zpěvačky a jí chtěl skladbu věnovat.



48

Na starých mapách Afriky jsou bílá, ještě neprobádaná místa označena jako „Terra incognita“. Jiná zase jako „Hic sunt leones“ — ZDE JSOU LVI. Zkušenost z Afriky říká, že se mezi lvy dá pobývat. Chce to však osvojit si určitá pravidla. Ta ze zoologické zahrady jsou však k ničemu. V africkém buši platí krutá, avšak spravedlivá pravidla svobodného života.

TISKNEME VŠECHNO, CO ZA TO STOJÍ. Ostatní, i redakci nevyžádané, vracíme.